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він змінюється під впливом фізичних навантажень, проте викликав 
чергову хвилю судових та юридичних казусів, пов'язаних з порушенням 
прав людини. У 2019 р, Спортивний арбітражний суд ухвалює, що 
спортсменка має все-таки знижувати рівень тестостерону. При цьому суд 
визнав, що нова система допуску має дискримінаційний характер. Для 
дотримання постулатів Олімпійської хартії необхідно терміново вжити 
наступних заходів: 

1. В Олімпійському спорті при допуску до змагань ґрунтуватися на
визначенні біологічної статі спортсменів, а не ґендера (це автоматично 
вирішує проблему спортсменів-трансгендерів). 

2. Визначення біологічної статі спортсменів проводити шляхом
хромосомного аналізу статевих клітин. Враховуючи розвиток методів 
медичної візуалізації, а особливо використання  штучного інтелекту, дана 
процедура може перейти в розряд рутинних. 

3. Проводити дані дослідження у всіх сумнівних випадках якомога
раніше, щоб мінімізувати психологічний вплив на спортсмена 

СУЧАСНІ УЯВЛЕННЯ ПРО РЕФЛЕКСОТЕРАПІЮ 
Семененко О.В. 

Одеський національний медичний університет 

Актуальність. Щоденно у світі та безпосередньо в Україні проводять 
тисячі процедур за різними напрямками рефлексотерапії. Метод вважається 
не інвазивним, тому набув дуже широкого використання, особливо у 
неврології та у практиці лікарів з фізичної та реабілітаційної медицини. 

Мета дослідження. Визначити сучасні напрямки рефлексотерапії та 
перспективи їх використання. 

Матеріали та методи дослідження: аналіз і узагальнення матеріалів 
науково-медичної літератури та клінічного досвіду з питань рефлексотерапії. 

Результати: за результатами проведеного аналізу науково-методичної 
літератури щодо сучасних уявлень про рефлексотерапію було з’ясовано: 

1. Наразі у світі існують три напрямка рефлексотерапії: Чжень-цзю
рефлексотерапія (Китай), Європєйська (корпоральна чи ортодоксальна) 
школа, Су-джок рефлексотерапія (Корея). 

2. У кожному напрямку існує досконала теоретична база, але є розбіг у
термінології; наприклад: у Китаї це енергетично активні зони та точки, в 
Європі – біологічно активні, у Корейській системі – зони та точко 
відповідності. 
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3. У кожній школі рефлексотерапії, окрім голкотерапії, є багато різних 
методик, таких як моксотерапія, магнітотерапія, світлотерапія, 
кольоротерапія, семянотерапія, лазеротерапія, аурікулотерапія тощо. 

4. Механізми дії рефлексотерапії на організм однакові у кожному з 
напрямків. Тому, враховуючи світовий акцент у лікуванні та профілактиці 
саме на фізичні чинники, доцільно використовувати методики різних 
напрямків рефлексотерапії у комплексному підході до пацієнтів. 

 
ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ЯК МЕТОД ПОПЕРЕДЖЕННЯ  

ВИНИКНЕННЯ СПАСТИЧНОСТІ У ПАЦІЄНТІВ  
З ГОСТРИМ МОЗКОВИМ ІНСУЛЬТОМ 

Соломка Я.А., Стриженюк В.В. 
Одеський національний медичний університет 

 
Актуальність. Гострий мозковий інсульт посідає друге місце серед 

причин смертності в Україні, а серед пацієнтів, що вижили, в понад 50% 
випадків стає причиною інвалідності. Спастичність хоч і розглядається 
певною мірою як нормальний етап відновлення після інсульту, проте без 
належного менеджменту може стати грізним ускладненням, що значно 
обмежує функціональні можливості пацієнта. 

Мета. Визначення ефективності фізичної реабілітації у попередженні 
виникнення спастичності у пацієнтів з гострим мозковим інсультом. 

Матеріали та методи дослідження. До дослідження було залучено 40 
пацієнтів з гострим мозковим інсультом: 20 з них почали реабілітацію в 
гострому періоді, 20 - в пізньому відновлювальному періоді. 

Згідно сучасних протоколів та рекомендацій реабілітація при гострому 
мозковому інсульті починається в перші 24-48 годин після постановки 
діагнозу та стабілізації стану пацієнта.  

Програма реабілітаційних втручань складається відповідно стадії 
відновлення (Brunnstrom, 1960): 

1. Млявість: застосовуються пасивні фізичні вправи з метою відновлення 
нейронних зв’язків у мозку та запобігання розвитку атрофії та контрактури 
м’язів. 

2. Початок розвитку спастичності: продовження виконання пасивних 
вправ. 

3. Посилення спастичності: до пасивних вправ додаються прості активні 
рухи, які пацієнт може виконувати самостійно або за допомогою фізичних 
терапевтів або спеціальних медичних пристроїв. 
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